MAESTRIA EN GESTIÓN DEL AGUA
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1. DATOS GENERALES

1.1.- Denominación del posgrado: MAESTRIA EN GESTIÓN DEL AGUA

1.2.- Denominación del Título que otorga: Magíster de la Universidad de Buenos Aires en Gestión del Agua.

1.3.- Unidad Académica: Facultad de Ciencias Veterinarias 

1.4.- Sede de desarrollo de las actividades académicas del posgrado: Centro Transdisciplinario del Agua (CETA)

1.5.- Resolución (CS) Nº 6844, del 26 de diciembre 2001 fue creada la Maestría en Gestión del Agua. Expediente Nº 1 156127/01 
Duración: Dos años. Créditos:38. Horas de clase presenciales: 608. Actividades académicas de seminarios o talleres de apoyo para la preparación de tesis: 160 horas (10 créditos).  

2. FUNDAMENTOS DE LA TEMÁTICA

El objetivo de la maestría es la formación de profesionales capaces de interpretar el conjunto de dimensiones del conocimiento, las tecnologías e instrumentos que se requieren para llevar a cabo una gestión integrada de los recursos hídricos.

El desafío es encontrar formas de desarrollo efectivas para satisfacer las metas sociales y económicas a que aspira una sociedad, manteniendo una gestión de los recursos hídricos integrada y sustentable, superando los severos problemas que implica su deterioro. 

La gestión sustentable del agua trasciende los aspectos de orden técnico, y constituye un desafío político, social, económico y cultural que compromete a la sociedad en su conjunto a definir y aplicar estrategias adecuadas de gestión que permitan satisfacer demandas crecientes frente a la evidencia de un recurso cada vez más limitado; a la necesidad de lograr un mayor desarrollo tecnológico para afrontar los problemas así como promover en la población la toma de conciencia sobre el valor económico, social y ambiental del agua.

Los objetivos específicos de la Maestría en Gestión del Agua son:

· Integrar los conocimientos adquiridos en el posgrado a fin de lograr una visión holística de la compleja problemática del agua.

· Conocer y diseñar las diferentes medidas de prevención, preservación y mitigación de la contaminación de los recursos hídricos de la región.

· Conocer, desarrollar y aplicar herramientas metodologías y tecnológicas adecuadas para la comprensión integral del recurso.

· Entender los aspectos vinculados a la legislación relacionada a los recursos hídricos a diferentes escalas en la región.

· Determinar el valor social y económico para los distintos usos del agua aplicando metodologías participativas que involucren a los diferentes actores.

· Gestionar la disponibilidad del agua, en cantidad y calidad y la interacción con otros recursos naturales, propiciando la equidad y la sustentabilidad.

· Promover la concienciación del valor del agua como recurso indispensable para la salud y bienestar de las generaciones presentes y futuras.

IV.-PERFIL DEL EGRESADO

Los egresados de la Maestría en Gestión del Agua serán profesionales latinoamericanos con una visión holística de la compleja problemática del agua, los cuales estén insertos en organismos relacionados a la temática o bien puedan insertarse en los mismos, de manera eficiente tanto en organizaciones argentinas como iberoamericanas. Los graduados contarán con las herramientas que les permitan gestionar el recurso agua considerando los intereses de todos los sectores y una dinámica de trabajo transdisciplinario que les facilitará el trabajo en equipo. 

Al finalizar este postgrado los graduados incorporarán la capacitación continua como una herramienta principal para enfrentar una realidad cambiante que garantiza la concreción de metas en el manejo sostenible del recurso. Además adquirirán: 

· Formación académica-profesional de posgrado de máximo nivel.

· Formación con metodología científica para el desempeño académico y/o profesional y para el desarrollo de actividades de investigación.

· Conocimiento y habilidad para el diagnóstico, análisis y solución de problemas presentes y emergentes en el campo de los recursos hídricos.

· Capacitación para interpretar el conjunto de dimensiones del conocimiento, las tecnologías e instrumentos que se requieren para adquirir una visión holística de la compleja problemática del agua

· Aptitud para la inserción profesional en el campo específico de los recursos hídricos, tanto en el ámbito privado como en el público, docencia universitaria, investigación y en la gestión de los recursos hídricos a nivel municipal, provincial y /o nacional.

· Aptitud para utilizar los adelantos científicos-tecnológicos dentro del sistema de los recursos hídricos con especial énfasis en la producción agropecuaria.

3. DISEÑO CURRICULAR  DE LA MAESTRÍA EN GESTIÓN DEL AGUA

Requisitos de admisión:
Los requisitos de admisión de la Maestría en Gestión del Agua (CETA-FVET-UBA)  surgen de la Resolución CS 6844/01.

La Maestría en Gestión del Agua tiene carácter interdisciplinario y multiprofesional, y está dirigida a ingenieros (civiles, industriales, mecánicos, agrónomos, forestales, químicos, etc.), geólogos, geógrafos, biólogos y graduados de otras ramas de las ciencias (meteorólogos, hidrogeólogos, edafológos, etc.), profesionales de la salud (veterinarios, bioquímicos, médicos), así como de egresados de carreras humanísticas (abogacía, ciencias económicas, ciencias sociales y de la educación, diplomáticos, etc.). 

Serán requisitos para la admisión: ser graduado de la Universidad de Buenos Aires con título de grado correspondiente a una carrera de cuatro años de duración como mínimo, o graduado de otras universidades argentinas o extranjeras, con títulos equivalentes.

Los graduados de carreras de duración menor de cuatro años podrán postularse para el ingreso, previo cumplimiento de los requisitos complementarios que se establezcan.

Aquellas personas que cuenten con antecedentes de investigación o profesionales relevantes, aún cuando no cumplan con los requisitos citados, podrán, ser admitidos para ingresar a la maestría con la recomendación de la Comisión de Maestría y con la aprobación del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Veterinarias.

En todos los casos anteriores, la Comisión de Maestría podrá exigir materias de nivelación a los candidatos.

Criterios de selección

Los criterios de selección de los aspirantes que cumplan los requisitos de admisión según la reglamentación, son evaluados individualmente por la Comisión de la Maestría en Gestión del Agua, a través de la ponderación de sus antecedentes y una entrevista personal si fuera necesaria.

Requisitos para la graduación:
Los maestrandos están en condiciones de graduarse cuando hayan cumplido todos los requisitos académicos y administrativos establecidos para ello. Los requisitos académicos son la aprobación de las asignaturas, los talleres, los seminarios especializados, y la defensa de su Tesis de Maestría. Los requisitos administrativos son la cancelación del arancel de la maestría.

PLAN DE ESTUDIOS

Contenidos Mínimos del Plan de Estudios

SISTEMA CLIMÁTICO. (24 h). Anomalías. Variabilidad climática (trends, saltos, cambios). Génesis de extremos (sequía y excesos hídricos). Causas de los extremos climáticos más recientes y de origen climático. Formas de estudio y avances sobre el pronóstico. Conexión con los pronósticos y diagnósticos hidrológicos. Ciclo hidrológico. Rol del mismo en la transferencia de energía.

HIDROLOGÍA. (32 h). Las acciones antrópicas. Concepto de hidrosfera. Sistemas y modelos hidrológicos. Cuencas hidrográficas. La infiltración. Leyes de la escorrentía superficial y subterránea. La oferta del recurso. 

HIDROGEOLOGÍA. (32 h). Distribución del agua subterránea en el perfil: zonas saturada y subsaturada; características distintivas. Propiedades de los materiales portadores de agua (sedimentos y rocas). Parámetros hidráulicos subterráneos (porosidad intergranular y por fisura, porosidad efectiva y total, permeabilidad y almacenamiento). Unidades hidrogeológicas en función de su aptitud para admitir y transmitir agua (acuíferos, acuícludos, acuitardos y acuífugos). Clasificación de los acuíferos en relación a su comportamiento hidráulico (libre, semiconfinado y confinado). Relación entre el agua subterránea y la superficial. Alteraciones que pueden producir las obras hidráulicas en la dinámica subterránea.

ECOLOGÍA ACUÁTICA (48 h). Diversidad biológica en los ecosistemas acuáticos. Tramas tróficas. Estructura y funcionamiento de ecosistemas tipo río, lago y embalse. Diferencias y similitudes. Enriquecimiento en nutrientes. Algunos ejemplos: procesos de eutrofización, efectos "bottom-up y top-down", los conceptos del continuo del río y del pulso de inundación. Uso y manejo sustentable de los ecosistemas acuáticos. Sistemas tipo lago y sistemas de aguas corrientes: un continuo? Estructura de los ecosistemas acuáticos. Las comunidades bióticas (fitoplancton, macrofitia acuática, zooplancton, bentos y peces. Funcionamiento: interacciones internas y con el medio ambiente físico-químico. Equilibrios químicos de importancia en ambientes acuáticos. Ciclos de nutrientes: carbono, fósforo y nitrógeno. Estado trófico de los ecosistemas acuáticos. Eutrofización. Causas. Modelos de seguimiento y prevención. Peces: diversidad, distribución de especies, alimentos, crecimiento, reproducción y mortalidad. Producción. Rol de otros vertebrados en ecosistemas acuáticos. El funcionamiento de los sistemas tipo río. Los conceptos del continuo del río y del pulso de inundación. Grandes sistemas de río-llanura de inundación. Estuarios. Humedales y acuíferos. Vulnerabilidad de los acuíferos. El uso y el manejo sustentable de los ecosistemas

CALIDAD DEL AGUA. (48 h). Composición química de las aguas naturales y su modificación por el uso humano. Componentes mayoritarios, minoritarios y traza. Usos del agua. Fuentes puntuales y dispersas de contaminación. Contaminantes y sus efectos en los ecosistemas y la salud. Análisis físico - químicos. Análisis microbiológicos del agua y sedimentos. Evaluación y monitoreo. Parámetros de calidad. Protección ambiental.

OFERTA Y DEMANDA DE LOS RECURSOS HÍDRICOS. (32 h). Disponibilidad de agua: fuentes convencionales y no convencionales. Uso múltiple del agua, usos complementarios y excluyentes. Eficiencia física y económica en el uso del agua. Demandas de agua, sus características. Determinación y proyección de las demandas. Escenarios de usos.
ANÁLISIS DE SISTEMAS HÍDRICOS. (40 h). Conceptualización de sistemas hídricos. Planificación y diseño de sistemas hídricos. Métodos de análisis, simulación vs. optimización. Técnicas de investigación operativa: programación matemática y dinámica. Teoría de la Decisión, análisis de Multicriterios. Ejemplos de distribución de agua en cuencas con uso múltiple.
MODELACIÓN MATEMÁTICA DEL TRANPORTE EN CUERPOS DE AGUA. (40 h). Sistemas superficiales lóticos: ondas de inundación, erosión generalizada, evolución morfológica por acción de obras hidráulicas, calidad del agua, plumas de contaminación por descargas puntuales, aportes desde fuentes difusas. Sistemas superficiales lénticos: estratificación térmica, sedimentación, contaminación por fuentes puntuales y difusas, eutrofización, circulación por viento. Sistemas subterráneos: flujo regional, flujo local, contaminación por infiltración puntual, por salinización, por intercambio entre napas. 

SISTEMAS DE INFORMACIÓN. (40 h). Información analógica y digital. Fuentes de información. Sensores Remotos, Sistemas de Posicionamiento Global, GPS. Sistemas de almacenamiento, procesamiento, análisis y actualización de información. Sistemas de Información Geográfica, SIG. Sistema Nacional de Información.
PROYECTO DE OBRAS HIDRÁULICAS. (32 h). Proyectos de abastecimiento de agua potable y cloacas, de riego y saneamiento de tierras, drenaje urbano, corrección de torrentes, hidroelectricidad, de navegación, para la prevención y control de inundaciones, para la recreación, de propósitos múltiples. Alteraciones que pueden producir las obras hidráulicas en la dinámica subterránea.

TRATAMIENTO DE EFLUENTES CLOACALES E INDUSTRIALES. (40 h). Caracterización de efluentes cloacales e industriales. Sistemas de tratamiento. Eficiencias de remoción de contaminantes. Instalaciones típicas. Reuso del efluente. Tratamiento y disposición de barros, biotóxicos, metales, no metales.

ECONOMÍA DE LOS RECURSOS NATURALES. (40 h). Oferta y demanda. Costo y beneficio. Análisis financiero. Valoración económica de los recursos naturales. Riesgos e incertidumbres. Metodologías de evaluación de proyectos incorporando aspectos sociales y ambientales. Cuentas Patrimoniales y su uso múltiple. Por qué Cuentas Patrimoniales. La Cuestión Ambiental y las Cuentas Patrimoniales. Las Cuentas Nacionales, las Cuentas Patrimoniales y la Evaluación de las Actividades Económicas. Cuentas Patrimoniales y Sector Preprimario. Diagnósticos Ambientales Expeditivo y en Profundidad (un instrumento). Ejemplos de Aplicaciones de las Cuentas Patrimoniales.

LEGISLACIÓN DEL AGUA Y EL AMBIENTE. (40 h). Principios y conceptos básicos. Marcos normativos nacional y provinciales. Normas que regulan el derecho de uso y la protección del agua. Códigos de agua. Permisos, autorizaciones y concesiones. Cánones y tasas. Infracciones y sanciones. Daños y delitos Cesión.

ASPECTOS APLICADOS DE LA GESTIÓN AMBIENTAL. (64 h). Interrelación entre los sistemas socioeconómico y ecológico. Funciones y servicios provistos por el ambiente. Desarrollo sustentable. La política ambiental. Las organizaciones y el marco institucional. Modelos de gestión ambiental. Riesgos naturales. Riesgos antrópicos. Vulnerabilidad de los ecosistemas.

GESTIÓN INTEGRADA DEL AGUA. (64 h). Valor social, ambiental y económico del agua. Las dimensiones de la gestión integrada del agua. Desarrollo sustentable y política hídrica. Modelos de gestión. Gestión integrada de cuencas hidrográficas: gestión de la oferta y de la calidad del agua. Instrumentos de gestión: regulatorios, económicos y financieros. Planeamiento Estratégico y Gestión. Sistemas soporte para la decisión. Organismos de cuencas.

Seminarios y Talleres de apoyo para la preparación de Tesis: (160 h.)

El objetivo de este Taller no es que el profesional adquiera mayores conocimientos sobre su formación de base, sino que conozca otras herramientas para comprender la compleja problemática del agua y logre un conocimiento holístico acerca de ella y a su vez tenga claro a que otros profesionales pueda convocar, que tipo de colaboración debe solicitarle y como interpretarla.

Así mismo permitirá enfocar integralmente diferentes problemas, aplicando las distintas herramientas adquiridas en las asignaturas.

El seguimiento del aprendizaje lo realiza cada profesor en su asignatura, sin embargo en la Maestría se contempla el aspecto de la formación integral del maestrando, la cual se fortalece en el desarrollo de estos talleres integradores. En dichos ámbitos los alumnos articulan los conocimientos adquiridos en las asignaturas y fortalecen el trabajo en equipos interdisciplinario, así como los aspectos que les presente dificultades en el desarrollo de su Plan de Tesis. Esta actividad integradora conjuntamente con seguimiento personalizado que hacen los consejeros de estudio de los alumnos, permiten la sólida formación de los estudiantes.

Modalidad:

Teórico-práctica

Articulada con conferencias dictadas por distintos especialistas en cada temática y presentación y discusión de estudios de caso

Evaluación

La evaluación del aprendizaje no sólo incluye un examen final, sino también la presentación de trabajos especiales particulares a cada disciplina.

CONSULTAS:

Dra. Alejandra Volpedo

Coordinadora Operativa

maestriagagua@fvet.uba.ar
INSCRIPCION:

Escuela de Graduados FVET-UBA

escuelagrad@fvet.uba.ar
maestriagagua@fvet.uba.ar






