Curso: Métodos y técnicas de estudio en ríos y arroyos

CONTENIDOS

UNIDADES TEMÁTICAS:

I. Métodos para la estimación del caudal y cálculo de parámetros morfohidráulicos: caudal, velocidades y retención hidrológica, capa límite  y otros parámetros  descriptores de la morfohidráulica.

II. Metodologías de estudio para evaluar el intercambio de agua y de solutos con la zona ribereña y con las aguas freáticas e hiporréicas. Interacciones río-ribera-freático y con el medio hiporreico. Estima de los distintos gradientes hidráulicos (vertical-horizontal),  cálculo de la conductividad hidráulica y su interpretación en la zona ripariana e hiporreica.

III. Estima de la dinámica de nutrientes: métodos de campo. Cálculo de distintas métricas en la retención de nutrientes y su relación con descriptores morfohidráulicos.

IV. Determinación del metabolismo fluvial: técnicas metodológicas. Cálculo de los distintos parámetros metabólicos y su interpretación.

V. Métodos para determinar la estructura trófica fluvial. Muestreo de las distintas comunidades presentes en tramo fluvial. Uso de herramienta isotópicas.

