Curso: Hidrología de cuencas
CONTENIDOS

UNIDADES TEMÁTICAS:

UNIDAD I - Conceptos de Hidrología e Hidrogeología y gestión de la información 
Generalidades sobre Hidrología e Hidrogeología. Caracterización del medio físico. Caracterización hídrica. Concepto de cuenca Hídrica superficial y subterránea Principio y aplicaciones del sistema de posicionamiento global (G.P.S.) aplicado a hidrogeología. Nivelaciones. Inventario de pozos de agua. Base de datos.

Caso de Estudio: Aplicación y confección de la Hoja Hidrogeológica N° 14 Río Quequén.

UNIDAD II - Hidrología Superficial 

Características morfológicas de las cuencas. Hidrodinámica de fluidos. Ecuaciones de Navier Stoks y de Euler. Teorema de Bernoulli. Hidrometría. Medición de velocidades en una corriente líquida. Dispositivos de Aforo. Medición de caudales en Ríos y Estaciones de aforo. Velocidad de corriente y caudal. Crecientes e hidrógrafos. Flujo. Sustratos. Intercambios entre aguas superficiales y subterráneas. Geometría fluvial. 

Caso de Estudio: Hidrología del Arroyo el Diablo, Bahía del Diablo, Antartida.
UNIDAD III – Hidrología Subterránea.

Prospección de agua subterránea, Ley de Darcy. Parámetros de acuíferos. Hidrodinámica y Piezometría. Perforaciones, características y tipos. Métodos de testificación geofísica y diseño de captación.

Caso de Estudio: Métodos de calculo y diseño de captación 

UNIDAD IV- Hidráulica de Acuíferos.

Conceptos de hidráulica de acuíferos. Ensayos escalonados, a caudal constante y de aforo. Rendimiento de captaciones. Parámetros hidráulicos. Conceptos sobre  hidroquímica e isotopía del agua subterránea. 

Caso de Estudio: Aspectos Hidráulicos de los acuíferos de la Región Periserrana de Tandilia.

UNIDAD V- Hidroquímica del agua superficial y subterránea.

Conceptos sobre hidroquímica e isotopía del agua meteórica, superficial y  subterránea. Seguimiento hidroquímico en arroyos y cuerpos de agua. Familias y facies de agua subterránea. Evolución hidroquímica de acuíferos. Clasificación Hidroquímica conceptos y métodos. Relación Agua-Roca (Hidrogeoquímica) 

Caso de Estudio: Análisis hidrogeoquímico de Aguas Subterráneas  en los acuíferos Puelches y Pampeano.

