INSTRUCTIVO PARA EL ENVÍO DE RESÚMENES XII SIMPOSIO ARGENTINO DE FICOLOGÍA
1-Envío
Cada expositor deberá estar inscripto y podrá presentar como máximo dos trabajos.

Los trabajos deberán ser enviados a: simposioargentinodeficologia@gmail.com
En el asunto del mensaje indicar la palabra Resumen seguida de un guion y del apellido del primer autor, por ej.: Resumen-GONZALEZ .

El resumen debe estar en formato DOC. El nombre del archivo a enviar debe hacer referencia al primer autor: apellido (mayúsculas), sin espacios. Ejemplo: GONZALEZ.doc.

En caso de enviar más de un trabajo como primer autor, enumerar los trabajos. Ejemplo: GOZALEZ-01.doc; GONZALEZ-02.doc.

La fecha límite para la recepción de resúmenes será el 17 de junio de 2019.
2-Formato del texto
Los resúmenes deben estar escritos en español. Se aceptan resúmenes en inglés, en los casos que el autor no sea de habla hispana.

Título. Times New Roman 12, negrita; espacio simple. El título debe ir en mayúscula, nombres científicos en letra cursiva. A continuación incluir el título en inglés, Times New Roman 12, regular.

Deje un renglón en blanco y a continuación se indicarán el/los autor/es del resumen.

Autores. Times New Roman 12, negrita; espacio simple. Indique el nombre del autor seguido del apellido; si el apellido es compuesto debe indicarse. En caso de que exista más de un nombre éste se indicará con la Inicial seguida de un punto. Los autores deben estar separados por comas. La filiación se indica con un número (súper índice), al final de cada autor y sin espacio. En caso de que existan diferentes filiaciones, indíquelas con diferentes números. El autor expositor deberá estar subrayado (apellido/s y nombre/s).

Filiaciones. Times New Roman 12, regular; espacio simple, alineado a la izquierda. En el reglón siguiente a los autores, sin dejar espacio, escriba la institución a la que pertenecen los autores, antecedida por el número (súper índice) correspondiente. Al final consigne el correo electrónico del primer autor.

Cuerpo del resumen. Times New Roman 12, regular; espacio simple, justificado. El texto debe ir en un único párrafo, con una extensión máxima de 300 palabras. El resumen deberá incluir como mínimo la importancia general y los objetivos del trabajo, la metodología utilizada y los resultados obtenidos. Dejando un renglón, se indicarán las palabras clave y la modalidad de presentación.

Palabras clave: máximo de 5 palabras.

Modalidad de presentación: Indicar póster u oral. De acuerdo a la evaluación el Comité Evaluador podrá modificar posteriormente el tipo de presentación.

